

# 拜登等31领导人出席 北约峰会加强保安

(维尔纽斯9日综合电)北大西洋公约组织(NATO)峰会定于7月11至12日,在立陶首都维尔纽斯举行,由于距俄罗斯边境只有151公里,而距离俄罗斯盟友白俄罗斯的边境只有32公里,北约各成员在当地加强保安,以保护与会的美国总统拜登跟其他成员国领袖。

为了保卫这次的峰会,16个盟国派出了合计约1000兵力负责,多国则提供先进防空系统如西班牙带来了“国家先进防空系统”(NASMAS),德国部署了12架爱国者导弹发射器,用于拦截战机、弹道导弹或巡航导弹。

将有31位领导人出席本次峰会,除了

拜登和苏纳克,还有德国总理肖尔茨、法国总统马克龙、土耳其总统埃尔多安。根据美联社报道,拜登将参与领导人的会议,并在维尔纽斯大学发表讲话。

立陶宛总统瑙塞达表示,在拜登等领导人抵步之际,如果立陶宛的天空不受保护,是非常不负责任的行为。

## 波兰派上千兵力守边境

另外,波兰国防部长表示,由于担心转移到白俄罗斯的雇佣兵组织瓦格纳集团战士,可能导致边境紧张局势加剧,波兰将会调派1000多名士兵前往东部地区。

北约预计在峰会上提出对乌克兰的一

揽子支持计划,包括升级的合作机构北约一乌克兰理事会,并提供一揽子非致命性军事援助,帮助基辅武装部队进行改革并达到北约标准。

## 拜登将访欧洲3国

拜登星期日启程访问欧洲3国,此行重点是参加在立陶宛举行的北约年度峰会,不过他会先访问最亲密的盟友英国,此行也将访北约最新成员国芬兰。

白宫国家安全顾问沙利文说,这次出访将“展示总统在世界舞台的领导力”。

拜登将于星期日晚抵达伦敦。白宫表示,拜登此行旨在进一步加强美英两国的密切关系。

## 将会晤英王及苏纳克

拜登周一行程满档,他会到唐宁街与英国首相苏纳克会面,这也是苏纳克去年10月上台来,两人的第六次会晤。苏纳克在明年底将面对全国大选,其领导的保守党在民调中落后于反对党。尽管如此,苏纳克与拜登建立起密切关系。

拜登之后到温莎堡与英王查尔斯三世会面,讨论气候变化问题。拜登未出席今

年5月查尔斯三世加冕仪式,而是由夫人吉尔代表出席。

唐宁街首相府表示,预计苏纳克与拜登会讨论北约峰会和乌克兰问题并指英美的经济和安全面临前所未有的挑战,两国的联盟关系比以往任何时候都更加重要。

拜登和苏纳克周二会一同离开英国前往立陶宛,出席在立陶宛首都维尔纽斯举行的一连两日北约峰会。

## 拜登或将被质问集束弹问题

白宫日前宣布,将提供具争议性的集束弹药给乌克兰。拜登称,这是一个“艰难的决定”但他在峰会可能会面对北约盟友质问为何向乌克兰提供这种武器。由于集束炸弹极易对平民造成严重伤害,北约有三分之二成员国禁止。

据英国广播公司(BBC)报道,英国、加拿大、纽西兰、西班牙和意大利都表示反对在乌克兰使用集束弹。

对此,乌克兰国防部长列兹尼科夫上周六(8日)表示,对于美国的决定表示欢迎,又承诺不会在俄罗斯境内使用集束弹,而只会用集束弹

协助解放遭俄军占领的地区。

北约秘书长:展示盟国团结一致对北约秘书长斯托尔滕贝格而言,这次峰会“将发出一个明确信息:北约团结一致。俄罗斯的侵略将不会得到回报”。

但北约也一直在努力弥合在重要问题上的分歧。芬兰将在维尔纽斯作为成员国首次参加北约峰会。另外,对于乌克兰应该以多快的速度加入北约,北约成员国之间存在分歧。

## 拜登将赴芬兰会见北欧领导人

拜登随将前往芬兰赫尔辛基,与北欧领导人举行会议。白宫把拜登的赫尔辛基访问行程称为“美国-北欧领导人峰会”。

芬兰于今年4月成为北约第31个成员国,结束该国几十年的军事不结盟政策。

不过,另一北欧国家瑞典申请加入北约的申请,却受到土耳其及匈牙利的阻碍。瑞典首相克里斯特松上周三到白宫与拜登会晤,推动瑞典尽快加入北约。但这一课题在维尔纽斯解决的希望渺小。

来源:星洲网



维尔纽斯一处的儿童游乐园附近的草地上设有多台先进的爱国者导弹发射器。(欧新社照片)